Математика
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Тема : Відношення і пропорції.

Мета: узагальнити і систематизу​вати знання учнів з теми; показати застосування математичних пропорцій у мистецтві та архітектурі;розвивати вміння застосовувати математику в проблемних ситуаціях; виховувати ерудованість та наполегливість.

Обладнання: ілюстровані завдання,  кросворд, портрет Мони Лізи, плакат з записом пропорцій. 
Хід уроку:
Сьогодні на уроці ми здійснимо подорож у край дивовижної при​роди, у світ поезії і музики, гар​монії і досконалості. В цій подо​рожі нас буде супроводжувати її Величність «Пропорція». Слово пропорція походить від латинсь​кого ргіоrtіо; означає відповідне відношення частин між собою. У давнину вчення про пропорції було у великій пошані серед піфа​горійців. Теорія пропорцій для довільних величин створена пра​цями давньогрецьких учених, се​ред яких визначне місце посідали Теетет і Евдокс. З пропорціями піфагорійці пов'язували думку про співзвучні акорди в музиці і гармонії у Всесвіті, про порядок у природі. Пропорція і природа — що спільного в них?
Відповідь на це запитання одер​жимо, розглянувши кросворд.
Щоб активізувати роботу на уро​ці, поділимо клас на команди «Гармонія», «Дос​коналість».
Ось перед вами записана пропор​ція у буквеному вигляді 

[image: image9.wmf]d

c

b

a

:

:

=


Дайте відповіді на запитання:
1. Як називаються члени про​порції а і d ?  (Крайні)
 2. Як називаються  члени  пропорції b і c ? (Середні)
3. Як називається пропорція, якщо значення лівої і правої частини є одне й те саме число? (Істинна)
4. Як називається другий член відношення? (Наступний)
5. Яким математичним терміном можна замінити слово відношення? (Частка)
Ключове слово кросворда — краса.
	
	
	
	
	
	
	1
	 
	 
	 
	 
	

	
	
	
	
	2
	 
	 
	 
	 
	 
	

	3
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	
	
	
	
	4
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	
	 

	
	
	
	
	
	5
	 
	 
	 
	 
	


Ось зараз ми з вами помандруємо у світ дивовижної природи, де милуватимемось її неповторною красою. І в цьому нам допоможе пропорція, яка має чудову влас​тивість. Як же називається вона?
(Основна властивість пропорції а∙ d = b∙ с)
На дошці вивішується плакат, на якому до кожної правильної від​повіді належить буква. 
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Кеппел — квітка в Індонезії, пло​ди якої такі духмяні, що тіло лю​дини, яка їх скуштує, пахне фіал​кою.
Скуштувавши плоди цієї незви​чайної квітки, помандруємо далі. А це що за дивні дерева?
Дати відповідь на це запитання допоможе нам відсоткове відно​шення двох чисел.
1. У класі 35 учнів, із них 20 —дівчаток.   Скільки   відсотків усіх учнів класу складають дівчата? 


57 % — Б

2. У 85 г залізної руди міститься 51 г заліза. Скільки відсотків заліза міститься у залізній руді? 


60%-А

3. Слюсар повинен виготовити 75 деталей, але він виготовив 80 деталей. На скільки відсотків   він   виконав   план?


6,7 %-Л

4. Скільки  відсотків становить 3 від 6?


 50 % - Ь

5. Із 28 учнів класу були відсутні 7 учнів. Скільки відсотків усіх учнів   класу   були   відсутні? 


25% - З
Площа прямокутника 86,4 см2, його довжина 12 см. Скільки відсотків становить ширина прямокутника від його довжини ? 


60% - А
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Бальза вдвоє легша за корок. Тов​сту колоду завдовжки 5 м одна людина легко може нести на плечі. Здавна індіанці з цього де​рева робили легкі човни-каное і плоти.
На човнах-каное продовжимо мандрівку з теплих країв у хо​лодні. Ми знаходимося в Антарк​тиді, біля озера Ванда. Вода в ньому під чотирьохметровим шаром льоду має високу темпера​туру. Яка ж температура води?
Відповідь дає ця задача.
Сума двох чисел дорівнює 60°. Знайти перше число, якщо воно складає 50 % другого.  (20)
Отже, температура води 20°.
Ми вже побували в екзотичних місцях, де природа здивувала нас своїми творіннями. А тепер по​мандруємо рідними полями і са​дами. При цьому згадуються сло​ва нашого великого українського поета Т. Г. Шевченка:
Садок вишневий коло хати, 
Хрущі над вишнями гудуть. 
Плугатарі з плугами йдуть, 
Співають ідучі дівчата, 
А матері вечерять ждуть.
(Бажано вірш зачитати під супровід на бандурі)
В якому році написаний вірш, який ви щойно прослухали? Відповідь на це запитання отримаєте, коли розв’яжете такі за​дачі.
1. Із 100 кг жита виходить 90 кг борошна.  Скільки  борошна вийде з 20 кг жита? 



(18 кг)

2. Із свіжих вишень при сушінні виходить 15 % сушених. Скільки треба взяти свіжих вишень, щоб одержати 7,05 кг сушених?



(47 кг)

Утворивши з двох чисел чотири​цифрове число, маємо 1847. Отже, вірш написаний у 1847 році.
Нашу мандрівку завершимо в світі архітектури і мистецтва, тобто в світі гармонії і досконалості.
Щоб побачити красу математич​них залежностей у безсмертному творінні Леонардо да-Вінчі — портреті Мони Лізи (Джоконди), в Парфеноні — храмі богині Афіни і в сучасній архітектурі, слід виконати завдання на карт​ках, які будуть перепустками в цей світ. Ці перепустки допоможуть нам зробити капітани команд.
1. «Досконалість». За 36 робочих  днів бригада лісорубів у складі 30 осіб, заготовила 1944 м3 дров. Скільки дров заготує бригада з 24 осіб за 50 днів за такої самої продуктивності праці? 




(2160 м3)
2. «Гармонія». У книжці 524 сторінки, на кож​ній сторінці 41 рядок, у кожному рядку в се​редньому 54 букви. На скількох сторінках мо​же бути надрукована ця книжка, коли на сто​рінці буде 48 рядків і   в   кожному   рядку 42 букви? 




(576 с.)
 Домашнє завдання.(стор 277-278 підручника, №1416,1422,1429, 1437.)
Підсумок уроку
Ось і закінчилась наша подорож. За допомогою пропорцій ми дізналися багато цікавого; поба​чили, які шедеври культури ство​рені з використанням чудових властивостей пропорції. Цей урок показав, що математика потрібна на кожному кроці, що в матема​тиці, як в поезії і музиці, є своя краса.
(Усі завдання оцінюються балами і оголошується команда-переможиця.)
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Tu TpuMaew y pykax miapydyHuk «OGpaso-
TBOpPYE MUCTELTBO», 3 SIKOTO JOBIJAEIICS, K Xy-
JIOKHUKHU BIITBOPIOIOTH GE3MEXHE PO3MAiTTsi CBi-
Ty, SIK TBOPUTHCS XyIOXHii 00pa3. [TisHaew, koo
BHUPA3HOIO Ta PI3HOMaHITHOIO € MOBa 0OPa30TBOP-
YOro MUCTELTBA, Mi3HAEIIES TIPO OCOOIMBOCTI BU-
KOPMCTaHHS Pi3HMX MaTepiaiB i XyAOXHbBOI Tex-
HiKH.

Ha cropiHkax miapydHuKa MiCTSTbCSI Pernpo-
JAYKLii KapTHH BiIOMMX XyIOXHHUKIB Ta TBOpPYi
pobOTH TBOIX OMHOMITKIB, a TakoxX ororpadii
Ta HaBYAJIbHI MaTIOHKH. BOHM 10OMOMOXYTH TOGI
3HAWTH BIAMOBiNI HA 3aMUTaHHA, WO BUHUKATH-
MyTh y Tebe il yac ManioBaHHs. 3aBISKM iM TH
3MOXKell YBIUTH y ITWBOBMXHMUI CBIT MUCTELTBA,
BIIYYEN PAXiCTh CITKYBAHHS 3 MPEKPACHUM.

TToropraii CTOPIHKH MiAPYYHUKA i TH MOMITHIIT
Yy HBOMY pi3HOMaHiTHi Mo3Hauku. 3a ix jorno-
MOTOIO TH 3MOXeEIll Kpallle OPiEHTYBATUCh Y HaB-
YaJIbHOMY Marepiai, ajxe 3a HUIMH MOXHA 3Haii-
TH HeoOXinHy [uist Tebe iHdopmariio.

3BepHH 0COOIMBY yBary Ha pyoOpuKy «AbGerka
MaiicTepHocTi». 3 Hel TH JIi3HA€WICs, K MPaBUIb-
HO i IOCJTIOBHO BUKOHYIOTBCS TIPAKTHYHI pOGOTH.

PyGpuka «[lommsuch i moaymaii» Jxornomoxe
TOGI IOMY4MTHCS 10 CEKPeTiB 06pa3oTBOPYOi Maii-
CTePHOCTI, MiATOTYe Tebe 10 TBOPYOIoO IpoLECy.
OpraHi3oByIOTh i CIIOHYKAIOTh 10 TBOPYOi JislTb-
HOCTi pyOpuKM «3amam’sitaii», «3BepHU yBary» i
«BukoHaii».

Tlix yac KaHiKyJl, MIIOKYU JUISL BIACHOTO 3a-
JIOBOJIEHHSI, BAPTO CKOPHCTATUCS PYOPHKOIO «Bijib-
Ha rOIMHAaY. q

Otxe, ApyXe, 3aMpoLIyEMO Tebe y MO0POXK 10
yapiHoi Kpainu Mucreursa. ITepebyBatoun B Hiii,
TH OTPMMAELL HOBI 3HAHHS i BiIYYTTS, AIKi He pa3
cTaHyTh TOOI y Haroai Ta AOMOMOXYTb HOCATTH
YCHIXiB SIK Yy HaBYaHHi, TaK i Y MOBCIKICHHOMY
JKHMTTI.

Asmopu

Buano 3a paxyHoK JepKaBHHX KOWITIB. Hpqnax 3a00poneHo.
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